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Referat af bestyrelsesmøde for SCR Kommunikation  

Den 8. december 2025 kl. 16.00-18.00  

Referat 

Mødet blev afholdt i mødelokalet 1. sal på Elisagårdsvej 

 

 

Til stede: Anja Bau, Birgitte Baktoft, Anders Fransson, Karen Munk, Birthe K. Vinner Nielsen og 

Gitte Pedersen (referent), 

 

Deltagelse online: - 

Afbud: Dorthe Friis Jensen, Lisbeth Jensen, Margit Hartvig og Maria Kongsaa  

 
Ad 1. Godkendelse af dagsorden 

Mødet indledtes med pkt. 4 og 5, og dagsorden blev i øvrigt godkendt 

 

Ad 2. Økonomi 

Gennemgang af udsendt økonomioversigt  

Gitte gennemgik den udsendte økonomioversigt, som viser et mindre underskud på ca. kr. 100.000 

ved afslutningen af år 2025. Underskuddet forventet indhentet i løbet af år 2026. Bestyrelsen tog 

gennemgangen og prognosen til efterretning. Lille debat om emnet.  

 

Ad 3. Meddelelser fra ledelsen 

Anja og Gitte fortæller om aktuelle og forestående forhold på SCR Kommunikation, herunder…. 

 

a) Samarbejdsaftale og ydelseskatalog 2026 

De rettelser, der er fortaget i ydelseskataloget er følgende:  

 

 TSK (tegnstøttet kommunikation) er slettet, da vi ikke har haft denne gruppe borgere de sid-

ste 10 år. Desuden er kompetencerne til tegnsprog forsvundet fra SCR gennem årene. 

 

 EILO – vejrtrækning og stemmevanskeligheder er tilføjet – mindre målgruppe (max 10 om 

året), men det findes som en stemmediagnose. 

 

 Mundhuleopererede: Holdundervisning er slettet. Det er blevet en meget lille målgruppe 

(max 5 om året), så hold er ikke en mulighed.  

 

 Ménieres sygdom: Holdundervisning er slettet. Det er blevet en meget lille målgruppe (max 5 

om året), så hold er ikke en mulighed. 

 

 Hjælpemiddellisten for hhv. IKT og syn er rettet til, så kun de relevante hjælpemidler står på 

(en del er udgået og erstattet af nye i det forløbne år). 
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 Alle ydelser: ordet hjemmetræning er erstattet af hjemmeopgaver, da det er blevet misfor-

stået af vores samarbejdspartnere. 

 

 Kap 2.7 – om SCR – er der ændret i sprogbrugen, så der nu står, at undervisning som ud-

gangspunkt foregår på SCR men at det også kan været i eget hjem eller som fjernundervis-

ning. Tidligere var disse ligestillede.  

 
b) Nyt fra dialogmøde med kommunerne 3/12 

Anja refererede var det netop afholdte dialogmøde med de 5 øvrige abonnementskommu-

ner. Der var interesse for, at der udbydes mere optikudredning for borgere med hjerneskade, 

og emnet vil køre som et pilotprojekt med Køge kommune i første halvår af 2026. Der var 

flere af eksempler på tilfredshed med vores abonnementsordning frem for takstmodellen 

med megen administrativ sagsbehandling i hver enkelt sag; indhentning af betalingstilsagn 

mv. Der var på mødet god enighed om, at samarbejdet fungerer fint. 

 

c) Seneste om kommunens planer om matrikelskift 

D. 5. november var Roskilde Kommunes arkitekt og ejendomschef til møde å Elisagårdsvej, 

hvor det blev oplyst, at SCR bliver inddraget i planlægningen i løbet af år 2026, der er plan-

lagt ombygning i første halvår 2027 og forventet indflytning i løbet af år 2027.  

 

d) Ventetider 

Anja fortalte om de aktuelle ventetider i de forskellige teams: 

Stemme: 4-5 mdr. 

Hjerne: 2-4 uger 

IKT: 2-4 uger 

Høre: 3 måneder 

Syn: 4-5 måneder (optiker 3 mdr.) 

ADHD: Borger kontaktes indenfor 5-6 uger. Holdundervisning: 9 mdr. (efterår 2026) 

Alle akutte borgere kommer først til inden for meget kort tid. 

Lille debat om emnet. 

 

e) Anja og Birgitte foreslog, at der sendes en hilsen til afgående bestyrelsesmedlem Lisbeth 

med tak arbejdet i bestyrelsen. SCR Kommunikation sender en pæn blomst til Lisbeth. 

 

 

Ad 4. Meddelelser fra byråd 

 Birgitte fortalte om konstitueringen i Byrådet ifm. kommunalvalget. Der komme ni i stedet for 

syv udvalgsmedlemmer fremover i udvalgene.  

 Birgitte er blevet formand for Beskæftigelsesudvalget samt udvalgsmedlem i Skole-Børneud-

valget.  

 Birgitte fortsætter i SCR Kommunikations bestyrelse, og det andet nye politisk udpegede be-

styrelsesmedlem bliver Anne Fabricius Muurmann fra Lokallisten Roskilde.  

 Vi aftalte, at der afholdes et kort konstitueringsmøde fredag d. 9. januar 2026, som Anja ind-

kalder til. 

 

Ad 5. Meddelelser fra organisationer og brugere 
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 Anders fortalte, at han er blevet udpeget af Danske Handicaporganisationer (DH) til at fort-

sætte i SCR Kommunikations bestyrelse samt Stinna Brinch Christensen fra Dansk Blinde-

samfund. Anders sender kontaktinformationer til Anja på Stinna. Vi afventer den tredje ud-

pegning fra Danske Handicaporganisationer. Der er møde igen d. 8. januar 2026 i DH. 

 Anders fortalte også, at der er udsendt udpegning fra Danske Handicaporganisationer til 

Roskilde Byråd med forslag om syv medlemmer til Handicaprådet. Handicapprisen blev ud-

delt 7. november 2025 til Zealandunderviser Poul Henriksen med en pris på kr. 5.000 for ar-

bejdet med unge med autisme. Der blev også uddelt en pris til Roskilde Goldklub for særligt 

engagement.  

 

 Birthe fortalte, at hun gerne vil fortsætte i SCR Kommunikations bestyrelse og vil deltage i 

DH’s møde d. 8. januar 2026. Birthe fortalte desuden, at en person fra Ældrerådet samt en 

fotograf har været på besøg hos hende til et interview, der bliver sendt Youtubekanalen fra 

Roskilde TV. 

 

Ad 6. Meddelelser fra medarbejdere 

 Karen nævnte, at der har været mange netværksmøder i efteråret i DTHS (Danske Tale-, 

Høre og Syn), hvor SCR har været repræsenteret med efterfølgende vidensdeling på SCR 

Kommunikation. 

 Hun nævnte desuden, at der er et godt ejerskab i huset for de mange tiltag, som der har væ-

ret iværksat ifm, at 2025 har været et spareår. Der er efteruddannet en hørekonsulent, som 

nu er blevet synskonsulent. Herudover er der også iværksat efteruddannelse for endnu en 

synskonsulent. 

 Vi har fået en ny erfaren hørekonsulent d. 1. november, da en kollega søgte videre.  

 D. 28. november var synsteamet var synsteamet arrangører for en rigtig god julefrokost for 

personalet. 

 Svarprocenten har været 100% svar på trivselsundersøgelsen her på SCR Kommunikation 

 Karen fortalte, at der er en god inddragelse og frivillig mulighed for tilknytning for de kolleger, 

som er langtidsfraværende. 

 Der har trods spareåret været ansat vikarer, og det udtrykte Karen stor tilfredshed med. 

 Der er fortsat stor søgning til ADHD-holdene, og Karen nævnte, at blandt andet København 

har givet en større ekstrabevilling til denne borgergruppe.  

 

Ad 7. Eventuelt 

a) Der bliver konstituerings-kaffemøde d. 9/1 kl. 15 på SCR.  

b) Datoer for bestyrelsesmøder i år 2026 fastsættes på konstitueringsmødet. Vi håber på, at 

alle kan deltage 9/3.  

c) Birthe vil gerne sælge en bog med nisser til brug i afasi-undervisningen 

 

 

Næste bestyrelsesmøde er et konstitueringsmøde fredag d. 9. januar 2026 kl. 15 på Elisa-

gårdsvej  
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Forslag til ordinære møder i 2026 

 9/3 

 8/6 

 28/9 

 7/12 

 

… alle kl. 16-18 


